

**КТО ВЛАДЕЕТ ИНФОРМАЦИЕЙ – ТОТ ВЛАДЕЕТ МИРОМ**

# ОКНО

16+ 12 ноября 2014 г.

<http://okno-rm.ru/>

Выходит с 1995г. Цена договорная

ИНФОРМАЦИОННО-РЕКЛАМНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

№ 46 (1005)

**OKSYS**  
оконные системы  
[www.OKSYS.RU](http://www.OKSYS.RU)

ДВЕРИ, ВОРОТА,  
ЖАЛОЗИ, ПОТОЛКИ,  
ЗИМНИЕ САДЫ

**ОКНА**

**ЕДИНАЯ  
ОКОННАЯ  
СПРАВОЧНАЯ**

8(8342) **30-23-30**

ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ КУПОНА СКИДКА 7 %

ОФИСЫ В Г. РУЗАЕВКА:  
ул. Куйбышева, д.95  
тел.: 8 (8342) 30-86-61

ул. К.Маркса, д.28  
тел.: 8 (8342) 30-84-50

**ПРОИЗВОДСТВО НА КРУПНЕЙШЕМ  
ЗАВОДЕ В ПОВОЛЖЬЕ**

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**

**ЖАЛОЗИ** Скидки  
Рассрочка  
новая коллекция  
алюминиевые конструкции,  
рольставни, москитные сетки  
Натяжные потолки.  
Балконные рамы из алюминия и ПВХ.  
Короткие сроки. Качественный монтаж  
г. Рузаевка, ул. Ленина, 73; ТЦ "Мир"  
т. 6-17-69, 8-927-276-26-70

**ТЕХНОЛОГИЯ УЮТНЫЙ ДОМ**

**ОКНА** пластиковые от 9000 руб.  
**Рассрочка** (рассрочку предоставляет ПК "Партнер")

**жалюзи** **ПОТОЛКИ** натяжные от 300 руб./кв.м.  
(Германия, Франция, Бельгия)

**РАМЫ** балконные (алюминиевые, ПВХ)  
**ДВЕРИ** металлические межкомнатные ПВХ, шпон, экошпон, ламинированные.  
Нестандартных размеров под заказ.

БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, НЕДОРОГО т.: **8-905-009-73-73**

**фирма ЕВРОКОМПЛЕКТ**  
**ОКНА VEKA**

**Натяжные потолки, м/сетки, жалюзи**

Б. Горшкова, д. 10

**8-960-33-515-64** **4-51-51**

**МАГАЗИН ОКНОН** звонки по России бесплатно 8-800-250-00-48

5 421 р. 1300x1400 мм SHTERN стеклопакет 24 мм GUARDIAN  
**8 551 р.** цена "под ключ"

г. Рузаевка, ул. Терешковой, 72 тел./факс 8-(8342) 309-139 тел.: 8-927-276-91-39

г. Саранск, ул. Титова, 10 тел./факс 8-(8342) 270-181 моб.: 8-927-276-93-89

**НОВЫЕ ВОРОТА**  
ГАРАНТИЯ СЕРВИС РЕМОНТ

- АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА (ГАРАЖНЫЕ, ОТКАТНЫЕ, РАСПАШНЫЕ)
- РОЛЬСТАВНИ (АВТОМАТИЧЕСКИЕ, МЕХАНИЧЕСКИЕ)
- АЛЮМИНИЕВЫЕ ПРОФИЛЬНЫЕ СИСТЕМЫ (ФАСАДЫ, ВИТРАЖИ, ПЕРЕГОРОДКИ)

тел: (8342) 23-23-00, 8 927-276-69-30  
ул. Ботевградская, д.43 [www.novie-vorota.ru](http://www.novie-vorota.ru)

Компания «Новые Окна»  
Широкий выбор профилей VEKA, Rehau  
Пластиковые окна на кухню из немецкого профиля 8900 руб.  
Оформление заказа без предоплаты  
Кондиционеры. Жалюзи 450 руб./кв.м.  
тел. 4-49-29 8-937-510-52-22

**Натяжные потолки** от 300 руб./кв.м.  
(Германия, Бельгия, Франция)  
Рассрочка предоставляется ИП Капанин А.Д.  
Рассрочка платежа до 12 мес.!

ООО «Аквадом»  
**Копка колодцев.**  
Чистка, ремонт, углубление.  
**Ж/б кольца в ассортименте.**  
тел. 8-906-160-68-44

**ТЕПЕРЬ  
В РУЗАЕВКЕ!!!**

Радио "Мостик"  
Лицензия № 2347 от 04.04.12г.

ДОРОЖНОЕ РАДИО  
98,8 FM  
РУЗАЕВКА

Принимаем заказы на размещение рекламы

Подробности по тел. 6-46-03  
ул. Гагарина, 83

Рузаевское радио  
«Муниципальный континент»  
В эфире первого канала  
«Радио России»  
**Информационная панорама**

Понедельник, среда,  
пятница в 10.10  
(кроме выходных и праздничных дней)

тел. 6-29-04, 8-927-172-56-82

**Натяжные потолки**

от 300р./кв.

т.: 8-937-510-52-22  
8 (8342) 30-94-92

**ОКНА** **prizma**

**ЦЕНЫ  
ПО ПОЛАМ\***

г. Саранск  
ул. Ст. Разина, 44  
(8342) **24-00-04**

г. Рузаевка  
Б-р Горшкова, 10  
(83451) **2-55-44**

Акция действительна на день выхода рекламы. При заказе двух окон скидка на установку окна составляет 50%. Подробности акции уточняйте в офисах продаж.

**РЕАЛ ОКНА**  
ГЕРМАНСКИЙ ПРОФИЛЬ

REHAU KBE brusbox SALAMANDER

**Балконные РАМЫ**

- АЛЮМИНИЕВЫЕ
- ОЦИНКОВАННЫЕ
- ОБШИВКА ВАГОНКОЙ

**ЖАЛОЗИ**

8(83451) **2-53-53**  
8-927-276-79-09  
ул. Ленина, 36

Беспроцентная рассрочка-3 месяца

“Ковылкинская телевизионная компания”  
на канале “Грин-ТВ”

Вторник, четверг, воскресенье - 20.00
Среда - 07.00
Пятница - 07.00 и 20.00
Суббота - 11.00

Телефон студии **8-917-992-49-20**  
e-mail: [rtk.tv@mail.ru](mailto:rtk.tv@mail.ru)

ТЕЛЕВИЗИОННАЯ ПРОГРАММА  
“МОЯ РУЗАЕВКА”  
СМОТРИТЕ НА КАНАЛЕ “ГРИН-ТВ”

Понедельник, среда, суббота - 20.00  
Вторник, четверг, воскресенье - 07.00 и 10.00

Наш адрес: г. Рузаевка, ул. Маяковского, д. 173 (здание бывшей автоколонны)  
Телефоны студии 2-20-11, 8-960-335-48-59  
e-mail: [Ruzaevka-TV@rambler.ru](mailto:Ruzaevka-TV@rambler.ru)

**ЭКСПРЕСС-ВОЛГА БАНК** **(83451) 4-00-33**  
Привокзальная пл., 4

**18% годовых**  
СТАВКА СНИЖЕНА  
ПО кредитам

СУПЕР кредит 5000-1млн.р. населению 20-75 лет на момент погашения на 3:4:5 лет; при страховании жизни на срок действия договора и суммы кредита, увеличенную на десять процентов, 18%; годовых при отсутствии/прекращении страховой тридцать шесть процентов годовых; подтверждение доходов, поручительство, залог по усмотрению ЗАО АКБ «ЭКСПРЕСС-ВОЛГА». Информация на 10.11.14.



Инфо-Окно: В Рузаевке

## Благотворительные акции ко Дню народного единства



**Н**а сегодняшний день здесь находится 48 воспитанников. К сожалению, а может и к счастью, в ближайшем будущем детский дом будет закрыт, на его базе откроется Центр по сопровождению приемных семей. Количество детей-сирот сокращается, на будущий учебный год здесь остается лишь 35 учеников...

Н.В.Иняткина поздравила детей с праздником, напомнила страницы истории и призвала извлечь уроки: только в единстве, в содружестве можно сохранить силу и могущество страны. А семья крепка любовью, пониманием и уважением. Она пожелала ребятам иметь верных и надежных друзей, обрести в будущем единомышленников и со-

здать свои крепкие семьи. Нина Васильевна выразила благодарность спонсорам: «За эти годы мы тоже стали единомышленниками, единой командой. Нам небезразлична судьба детей, которые здесь живут, и наша задача — помочь сделать их жизнь более интересной и комфортной».

Гости подарили детям спортивные костюмы и

4 ноября представители властных структур города и района, руководители предприятий, предприниматели, депутаты стали участниками традиционной благотворительной акции.

Глава администрации Рузаевского муниципального района Нина Васильевна Иняткина совместно с руководителями, депутатами Государственного собрания РМ, Рузаевского муниципального района, городского поселения Рузаевка, представителями бизнеса, общественности, посетила Рузаевский детский дом-школу.

зимнюю обувь. Воспитанники подготовили праздничный концерт, в ходе которого исполняли песни и стихи о родном крае, о Мордовии, о России.

В заключение встречи директор Детского дома-школы М.П.Кузьмина поблагодарила гостей за внимание и подарки, а дети вручили им собственноручно изготовленные сувениры на память.

Не менее представительная делегация посетила в этот день с подарками детский реабилитационный центр «Солнышко»: глава администрации городского поселения Рузаевка Ю.И.Романов, индивидуальные

предприниматели, депутаты, руководители предприятий, а также активисты общественной организации «МИР» и МРО ВОО «Союз добровольцев России». Директор Центра Е.М.Марчкова рассказала гостям, чем занимаются дети в свободное время от учебы, также провела всех присутствующих по группам, где дети играют и отдыхают. С музыкальными номерами выступили воспитанники реабилитационного центра. Юрий Иванович Романов поздравил всех присутствующих в зале с праздником и пожелал всем здоровья и благополучия.

**В** этом году республика получит 79 млн 160,5 тыс рублей на поддержку семей, где рождаются третий и последующие дети.

В 2014-ом субсидии на та же цели регионы уже получали. Но «в связи с тем, что потребности регионов в финансировании возросли, увеличен объем субсидий 25 субъектов федерации», сообщают в пресс-службе правительства РМ. В этом списке оказалась и Мордовия. Стоит отметить, что программа поддержки многодетных семей будет продолжена и в 2015 году. Выплаты представляются субъектам, где рожаемость ниже среднероссийской (за исключением регионов с высоким естественным и миграционным приростом), а также регионы с естественной и миграционной убылью населения.

«Средний размер выплаты в 2014 году составляет 7724,37 рубля, наибольший — в Камчатском крае (16 253 рубля), — говорится в правительственном сообщении.

## “СЛАДКАЯ РАДОСТЬ”

**Т**радиционно в День народного единства с 2009 года проходит акция «Добро! Единство! Молодежь!». В рамках этой акции с 14 октября по 1 ноября на территории Рузаевского района был объявлен сбор сладостей для детей из Детского дома-школы, реабилитационного центра «Солнышко», многодетных и малообеспеченных семей, которые как никто другой нуждаются в нашей поддержке и заботе. Неравнодушные откликнулись сразу же, и уже с первых дней акции к нам стали поступать сладости в огромном количестве. Желающих поделиться радостью с детьми с каждым днем становилось все больше!

4 ноября, в День народного единства, прошел финал акции «Сладкая радость». Всех ребятишек, для которых была организована эта акция, мы пригласили в МАУ «Центр молодежной политики и туризма», где их ожидал настоящий праздник. Сначала всех присутствующих торжественно поздравили гости нашего мероприятия: заместитель Главы администрации Рузаевского МР по социальным вопросам Кострова О.П., начальник управления культуры администрации Рузаевского МР Бакулина А.В., старший инспектор Рузаевского ЛО МВД России на транспорте, майор полиции Рахмуков Р.Ф. и директор МАУ «Центр молодежной политики и туризма» Карпунькин В.В.. Далее последовал просмотр интересного мультфильма, сразу после которого ребят ожидала зажигательная дискотека и сладкий стол!



На протяжении всего мероприятия работали различные развлекательные площадки, которые были бы невозможны без наших замечательных спонсоров, которых бы хотелось особо отметить. Благодаря кафе «Baskin Robbins» ребята насладились вкуснейшим мороженым. Олеся Грачева проявила свое мастерство в рисовании акваргрилом. Марианна Смолина и Валерия Чугунова устроили настоящую парикмахерскую, где все желающие могли сделать себе очень красивую прическу. Особый восторг произвел восемькилограммовый безумно вкусный торт, который приготовила Ирина Весельная. Красочные фотографии с акции сделала Ольга Мухина. А также выражаем огромную благодарность ИП Киселеву В.А., всем учебным заведениям нашего города и района и всем неравнодушным, кто помог поддержать детям радость!

Отдел молодежных программ

### • Фотовыставка

## ПО СЛЕДАМ ВЕЛОПУТЕШЕСТВИЯ

**6** ноября в Выставочном зале Рузаевского района состоялось торжественное открытие фотовыставки «Фотозарисовки родного края». Выставка стала итогом мероприятия «Фото Велло Кросс «Братство народов», приуроченного к Всемирному Дню туризма, которое прошло впервые в Рузаевском районе в сентябре этого года. Напомним, что участники фотовелотуриста освоили туристический маршрут «с. Татарская Пишия — с. Шишкеево — с. Стрелецкая Слобода — с. Огарево», отправной и конечной точкой маршрута стал город Рузаевка. Протяженность маршрута составила около 65 километров.

Станции-сельские поселения в туристическом веломаршруте являлись разнонациональными — это дало возможность туристам познакомиться с историей, культурным наследием и самобытностью жителей, культурным достоянием села, традициями, бытом, ремеслом. Участниками фотовелотуриста стали любители и профессионалы велоспорта, так же профессиональные фотографы и просто увлекающиеся фотоискусством.

На фотовыставке представлены фотографии велотуристов. Взглядом через объектив фотоаппарата участникам выставки обратилась начальник управления культуры администрации Рузаевского муниципального района А.В. Бакулина. Анастасия Владимировна отметила важность проведения данного мероприятия для жителей и гостей Рузаевского района. Фотографии, чьи работы представлены на выставке, были вручены благодарственные письма.

Большая роль в проведении фотовелотуриста возлагалась на жителей сельских поселений — станций в туристическом маршруте, в которых побывали туристы. Ведь именно жителям села предстояло рассказать об истории своего селения,

сохранившемся культурном и национальном наследии, познакомить фотовелотуристов с местными достопримечательностями. Глава Шишкеевского сельского поселения Рузаевского муниципаль-



ного района Л.А. Глазкова поблагодарила организаторов и участников велотуриста и фотовыставки. По ее мнению, фотографии насыщенно отразили добродушный прием гостей, интересное общение, любопытство гостей к национальным традициям и культуре жителей сел.

Экспозиции с фотографиями участников фотовелотуриста будут представлены на выставке декоративно-прикладного творчества «Мастерство земли мордовской» Рузаевского района в рамках ежегодного Республиканского фестиваля народного творчества «Шумрат, Мордовия!».

*kulturaz*



## ● Мир КВН

## В юниор-лиге победу одержали гости

7 ноября, в преддверии Международного дня КВН, состоялся фестиваль Рузаевской юниор-лиги КВН! В фестивале приняли участие команды не только нашего города, но и других районов республики, а именно: команда КВН Большеберезниковского района "Уши в сторону"; команда КВН сборная школы №8 и лицея №4 "Бывшие", команда КВН школы №5 "Пятый угол", команда КВН гимназии №1 "Квартет Г", команда КВН школы №8 "8 чудо света", команда КВН Рузаевского института машиностроения "SkyPim" и команда КВН Приреченской СОШ "Прострелы".

Готовились к игре ребята давно и серьезно. Материал претерпел немало строгой критики, прежде чем команды смогли представить его на суд зрителей и беспрецедентного жюри.

Первым конкурсом фестиваля был триатлон. На сцене развернулась нешуточная борьба между командами. Вопросы задавались как члены жюри, так и зрители.



Далее был конкурс "Приветствие", где ребята смогли показать себя во всей красе. Хочется отметить, что довольно большое количество шуток смогло произвести впечатление на зал и заставило от души посмеяться.

Все с нетерпением ожидали вердикта жюри. Итоги фестиваля Рузаевской юниор-лиги КВН следующие: 1 место: команда КВН Большеберезниковского района "Уши в сторону"; 2 место: команда КВН сборная школы №8 и лицея №4 "Бывшие"; 3 место: команда КВН школы №5 "Пятый угол"; 4 место: команда КВН гимназии №1 "Квартет Г"; 5 место: команда КВН школы №8 "8 чудо света"; 6 место: команда КВН Рузаевского института машиностроения "SkyPim" и команда КВН Приреченской СОШ "Прострелы".

Команды, занявшие первые пять мест, прошли в финал, а две оставшиеся команды будут допущены до редактуры. Спасибо ребятам за игру! Желаем дальнейших успехов и побольше хорошего качественного юмора!

## Ради этого стоит жить СЕРДЦА, ОДАННЫЕ ФУТБОЛУ

**Александр Скворцов**  
26.02.1968 г.р.  
полузашитник,  
нападающий

Первые тренеры: Чукалкин В.И., Мишин В.М. Выступал за команды: ЭВМ - 1990 - бронзовый призер рекламного турнира «Футбол России»; - 1992 - первенство ВАФ (Всероссийская ассоциация футбола); - 1991- 22 место, 40 игр, 4 мяча, 2 лига, 7 зона, 54-й чемпионат СССР; - 1993 - 6 место; - 1990 - обладатель кубка МАССР; - 1993 - финалист кубка РМ; ЭВМ - Светотехника -2» - 1994 - 4 место; - 1995 - 8 место; - 1996 - 5 место, 2 мяча первенство России МФС «Приволжье»; - 1994 - обладатель кубка РМ; - 1995 - финалист кубка МФС «Приволжье»; «Химмаш» - 1997 - 12 место, 1 мяч, первенство МФС «Приволжье»; «Локомотив-АТП» - 2000-2001 - серебряный, - 2002 - бронзовый призер чемпионата РМ; «Локомотив-Химмаш» - неоднократный призер пер-

венства РМ среди ветеранов. Александр Скворцов, воспитанник «химмашевской» школы футбола, с юного возраста выделялся очень высокой скоростью, легкостью и быстротой игрового мышления. Начинал свою футбольную страницу как форвард, и надо сказать, многое добился на этом поприще.

В детской и юношеской командах Саша был очень точен в завершающих стадиях атак и, соответственно, очень результативен. Причем это ему одинаково удавалось как в футболе, так и в хоккее.

Перейдя во взрослый футбол на более высокий уровень, не обладая ни физической мощью, ни высоким ростом, в первые годы Александр, тем не менее, доставлял обороны соперников очень и очень много хлопот. Но со временем действия защитников против таких легких и быстрых игроков становятся все жестче - зацепы, захваты, сносы... И Александр сменил свою футбольную специальность на полузашитника, где ему стало полегче, а команда получила квалифицированного и опытного игрока средней линии поля.

В жизни очень порядочный и скромный человек, обладающий потрясающим тонким чувством юмора, всегда и везде вызывающий расположение окружающих.

В настоящее время Александр трудится на железной дороге. Всегда с охотой принимает участие в проводимых соревнованиях по любому футболу.

**Вильданов Р.М., Дуденков С.И., Спирин П.Н.,  
Старостин А.В.**



юмора, всегда и везде вызывающий расположение окружающих.

В настоящее время Александр трудится на железной дороге. Всегда с охотой принимает участие в проводимых соревнованиях по любому футболу.

**Вильданов Р.М., Дуденков С.И., Спирин П.Н.,  
Старостин А.В.**

## ● Акция

## Признаться маме в любви

Ежегодно в последнее воскресенье ноября россияне отмечают День матери. В этом году праздник выпадает на 30 ноября.

Почта России и благотворительный фонд «Связь поколений» проводят всероссийскую социальную акцию «Мама, я тебя люблю!», приуроченную к этому дню. Каждый желающий может приобрести в почтовых отделениях Республики маркированную поздравительную открытку, подписать её и опустить в почтовый ящик. В крупных отделениях почтовой связи будут установлены специальные почтовые ящики с символикой акции.

Акция завершится накануне праздника — 29 ноября.

Также в это время во многих учебных заведениях Мордовии пройдут специальные акции с использованием выездного почтового ящика. «В мероприятиях примут участие студенты, школьники и все те, кто захочет написать добрые слова своим любимым мамам», — сообщила специалист по связям с общественностью УФПС РМ Марина Челак.

## ● Помогите волонтерам

## Груша ищет добрых и заботливых хозяев

Помогите, пожалуйста найти семью для кошечки Груши. Это милое создание подкинули во двор котенком - кто-то от нее избавился, а добрые люди помогли и спасли, стали подкармливать и кисонька так и прижилась во дворе.



Какое-то время жить было-было менее терпимо, но потом люди стали бить и ругаться на дворовых кисок, а с наступлением холода идет настоящая борьба за выживание.... Груша - девочка полосатого окраса, очень подвижная и задорная! Кисонька играет и отважна, каждую секунду старается познавать мир! Живет отдельно от других кошечек, в рукидается только Алле, которая подкармливает котейку. Кошечка очень нуждается в люб-

ви и ласке человека. Мы понимаем, что взрослых кисок трудно пристроить, но все таки надеемся на лучик счастья и пушистый шанс для девочки Груши, которая станет благодарным мурлыющим счастьем для всей семьи.

Контактная информация  
Телефон — 8-927-171-34-51  
Алла  
8-927-183-15-08 Ирина,  
Электронная почта — saira15@rambler.ru

## ● "Аллея России"

## ЗЕЛЕНИЙ СИМВОЛ РЕСПУБЛИКИ – МОРДОВНИК ОБЫКНОВЕННЫЙ

Большероссийское голосование в рамках акции «Аллея России» завершилось. В течение четырёх месяцев каждый мог выбрать растение, которое станет символом региона. В самом масштабном российском экологическом опросе участвовало более трех миллионов человек. Алтайский кедр, карельская берёза, черкесский бергамот, бруслица, подснежник кавказский. Все 85 регионов России теперь имеют свои растительные символы. Народное голосование проходило на сайте Русприрода.ру. В нашей республике лидером рейтинга стал Мордовник обыкновенный. За него проголосовало 32% опрошенных. Это многолетнее травянистое растение высотой до 80-ти см, произрастающее в основном в чернозёмной полосе. Как декоративное и медоносное растение культивируют почти повсюду в мире. После завершения онлайн-голосования и подведения его итогов стартует второй этап проекта. Это создание парковых зон, которые представляют всё разнообразие климатических поясов нашей страны. Первые «Аллеи России» решено создать в Севастополе и Москве. Посадить зелёные символы России там планируют к 9 мая 2015 года — юбилею Победы.



## НОВОСТИ БОРЬБЫ

1-2 ноября в Перми прошло первенство России по греко-римской борьбе среди молодежи, где, в общей сложности, выступало свыше 60 спортсменов. Среди участников был и представитель Рузаевки, воспитанник заслуженного тренера России Н.В. Слесарева Алексей Пантелеин. Наш борец не подкачал. Выступая в весовой категории до 74 кг, он продемонстрировал на помосте бойцовский дух, силу воли и по-настоящему мужской характер. Итог выступления удачный - второе место среди участников своего веса.

Алексей Пантелеин занимается в секции греко-римской борьбы несколько лет. В его активе немало побед среди своих сверстников. Он выпускник рузаевской школы № 7, в настоящее время — студент кооперативного института города Саранска.

В дни осенних школьных каникул в городе Ковылкино прошло первенство Мордовии по греко-римской борьбе среди юношей 1999-2001 гг.р. Выступая на ковылкинском помосте, рузаевские борцы в очередной раз доказали, что они — сильнейшие в республике. 13 наших спортсменов, занимающихся под руководством тренера Николая Викторовича Слесарева, стали победителями и призерами данных соревнований. Назовем их.

В весе до 35 кг. третье место занял учащийся школы № 8 Мехтеев Юнис. Весовая категория до 46 кг принесла победу учащемуся школы № 7 Божедарову Михаилу. Третьим здесь же стал Горбачев Даниил (школа № 8). Также третьим, но уже в весе до 50 кг стал Винтенков Вадим, представлявший Арх-Голицынскую среднюю школу. Третье место занял и Чавкин Булат (гимназия № 1) в весовой категории до 54 кг. Победу в весе до 58 кг. одержал учащийся РДДШ № 1 Рахимов Дамир. Весовая категория до 63 кг принесла рузаевским борцам две награды. Позднее Олег (школа № 5) занял первое место, Савельев Максим (школа № 7) — третье. Первое и второе места в весе до 69 кг заняли, соответственно, Мусаев Мурад (школа № 17) и Бокучава Георгий (лицей № 4). Второе и третье места в категории до 76 кг достались Кукаеву Умару и Чернову Николаю (оба — РДДШ № 1). И, наконец, первое место в весовой категории до 85 кг занял также учащийся РДДШ № 1 Поротиков Владислав.

По возвращении юных борцов в Рузаевку их поздравил директор МАУ «Центр физической культуры и спорта» Рузаевского муниципального района В.П. Цыганов. Вячеслав Петрович также пожелал ребятам успешно выступить в предстоящих соревнованиях на первенство России по греко-римской борьбе среди юношей, которые пройдут в городе Волгограде 17-20 ноября.

А.БАТЬЕВ

## Панорама событий

### “Нет - наркотикам! Мы выбираем творчество!”



*Жизнь - это благо, это дар, который дается человеку лишь однажды. И от него самого зависит, каким содержанием он наполнит свою жизнь. Но к сожалению, с каждым днем все больше и больше людей забывают про это понятие и добровольно вступают на путь наркомании!*

лодежной политики и туризма» Рузаевского муниципального района К. В. Вотякова.

Причины, которые заставляют людей употреблять наркотические вещества, лежат в основе их психологии. Сейчас политическая и социальная ситуация такова, что человек в нестабильной и критической ситуации пытается уйти от ответственности, которая оказывается для него слишком велика. Когда люди не в силах изменить ситуацию они стараются изменить свое отношение к ней. Алкоголь, наркотики - самый простой способ. Своим концертом молодых исполнителей Дом культуры «Орион» хотел показать, что выход есть всегда. Что творчество способно бороться с проблемами и может объединять людей.

А. Пьянин, режиссер МБУК «ДК «Орион»

Сегодня огромная задача стоит перед работниками культуры - направить молодежь в позитивное русло творчества и объяснить, что жизнь без наркотиков может быть гораздо красочнее и интереснее.

“Нет - наркотикам! Мы выбираем творчество!” - именно под таким девизом 31 октября в Доме культуры “Орион” прошел концерт молодых исполнителей, целью которого было привить любовь к творчеству показать, что творчество - это дорога развития, отрицающая наркотики.

Для учащихся СОШ №9 и №10 был показан фильм о вреде наркотиков “Путь невозврата”, а после яркие творческие

номера подарили зрителю участники самодеятельности Дома культуры “Орион”: образцовые танцевальные коллективы “Премьера” (рук. С. Кузнецекова) и “Форсаж” (рук. К. Логунова); солисты - М. Бурмистрова, С. Позднякова, А. Саркина, Е. Булава, Д. и М. Цибаревы (рук. С. Малинова); Д. Багапова и А. Ефремова (рук. Е. Комолятова). Познавательную беседу о вреде наркотиков провели заместитель начальника Рузаевского межрайонного отделения наркоконтроля майор полиции Е. А. Сурков; исполняющий обязанности заместителя директора, начальник отдела молодежных программ и патриотического воспитания МАУ «Центр мо-

### В САРАНСКЕ ОТМЕТИЛИ ДАТУ ОКОНЧАНИЯ ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

В Саранске 11 ноября отметили дату окончания Первой мировой войны - к недавно установленному памятнику на площади Победы от имени главы Мордовии цветы возложил зампред регионального правительства Михаил Сезганов.

11 ноября входит в состав памятных дат, утвержденный специальным президентским указом. В России настолько масштабно этот день отмечается впервые. Кстати, во многих европейских странах этот день - выходной. Историки говорят, что ранее день окончания первой мировой войны был незаслуженно забыт, но сейчас историческая справедливость восстанавливается.



### ОТДЕЛ ВОЕННОГО КОМИССАРИАТА РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ ПО РУЗАЕВСКОМУ РАЙОНУ ПРОВОДИТ ОТБОР ГРАЖДАН ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ В ВОЕННЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ДРУГИЕ ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ОРГАНЫ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.

В качестве кандидатов для зачисления в военные-учебные заведения имеющие среднее (полное) общее или среднее профессиональное образование из числа:

- граждан, не проходивших военную службу, - в возрасте от 16 до 22 лет;
- граждан, прошедших военную службу, и военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, — до достижения ими возраста 24 лет;
- военнослужащих, проходящих военную службу по контракту (кроме офицеров), - по истечении половины срока военной службы, указанного в первом контракте, до достижения ими возраста 24 лет.

По вопросу поступления в ВУзы обращаться в отдел военного комиссариата Республики Мордовия по Рузаевскому району: г. Рузаевка, ул.2-я Мельничная, 59 А, т. 6-64-48, 6-65-15

### “Ты, одна такая, любимая и родная!”

#### О конкурсе сочинений ко Дню матери

В нашей стране отмечается немало праздников. День матери среди них занимает особое место. Священное слово “мама, мать” - одно из самых древних на Земле. Оно почти одинаково звучит на языках разных народов. Сколько теплает его звуки, обращенные к самому близкому, дорогому человеку.

Сотрудники библиотеки-филиала №1 провели конкурс сочинений среди учащихся старших классов МБОУ СОШ № 7, посвященных этой дате. С большой ответственностью отнеслись школьники к заданию, каждый старался по-своему раскрыть свое отношение к маме.

Мама для Гуриной Анастасии (ученица 9 “б” класса, учитель русского языка и литературы Кузнецова И.В.) - это ангел –хранитель, который сопровождает от рождения до конца наших дней. В своём сочинении она раскрыла тайны любви к самому близкому, родному человеку.

Для Зайкиной Марии мама самый лучший человек, ближе её у неё никого нет. Именно с мамой она делится своими секретами. Вот как она пишет о ней: “...ты у меня самый дорогой и любимый человек. Мама, спасибо, за то что ты у меня есть!”

“Мама! Это слово мы знаем с самого рождения. С самых первых минут нашей жизни мы окружены её теплом и заботой, и становясь старше, мы доверяем наши тайны и страхи, рассчитываем на полную поддержку и понимание с её стороны”, - так начинает свое сочинение Тюрина Вероника (ученица 8-го класса, преподаватель Хайдукова А.П.), рассказывая о своей маме. Вероника пишет, что она удивляется - где мама берет силы, чтобы в доме было всегда тепло и уютно; мама всегда поможет в беде, покажет в трудную минуту. И желает она своей маме счастья, здоровья и всего того, чего бы ей хотелось, но ещё не сбылось; говорит ей огромное спасибо, за то, что она у неё есть.

“Для меня мама- это всё. Я её очень люблю не за что-то, а

потому что просто она есть”, - пишет Еремина Анастасия. Когда я читала её сочинение, то вместе с ней переживала, чувствовала её тоску о маме. Насти пишет: “...и пусть мамы моей нет рядом, но даже на расстоянии она для меня самый дорогой и любимый человек. Каждую минуту я жду её телефонного звонка, чтобы делиться с ней своими победами и поражениями”.

Слова благодарности хочет выразить своей маме и Манукян Ани; в её понимании мама - лучшая подруга, которая всегда даст дельный совет, независимо от того, что именно произошло. Она рассказывает ей всё, что на душе, с уверенностью, что это останется между ними. Ани благодарна своей маме за то, что посыпала любовь к чтению, научила одеваться со вкусом, и благодарна ей за то, что я у неё есть. И когда девочке приходится уезжать куда-нибудь на долго, то она с нетерпением ждёт её телефонного звонка, и всего лишь пара слов от мамы возвращает счастье. Она благодарит её за нежное, доброе отношение.

В этот день особенно хочется сказать слова благодарности всем матерям, которые дарят своим детям любовь, ласку, нежность и добро. И поэтому все мы живем в маминах сердцах, а они всегда мысленно с нами.

И.Глизунцова, библиотекарь библиотеки-филиала №1

### Звучи, гитара!

Н а сегодняшний день гитара является одним из самых популярных музыкальных инструментов. И это не случайно. Звук гитары не обладает большой силой, он тихий и мягкий. Он хорошо сочетается с человеческим голосом и со звучанием других музыкальных инструментов. Любят гитару и взрослые, и дети. Она легкая и удобная для переноски. Ее можно брать везде с собой. Дети берут гитару в походы, чтобы петь песни у костра. Студенты поют под нее на слетах и в строй отрядах. Взрослые играют на вечеринках и концертах. В общем, гитара стала настоящим другом, без которого не обходится ни одно мероприятие.

Очень важно познакомить ребенка со звучанием различных музыкальных инструментов в раннем возрасте. Когда закладываются основы эстетики, правила поведения в обществе, развиваются вкусы, в том числе и музыкальные. Спокойная музыка, вызывающая ощущения радости, покоя, любви, способна гармонизировать эмоциональное состояние как большого, так и маленького слушателя, а также развивать концентрацию внимания.

На мероприятии «Звучи, гитара!», прошедшем 22 октября, воспитанники детского сада №4 встречали гостей из Детской школы искусств №1, которые познакомили их с чарующими звуками классической гитары. В исполнении учащихся по классу гитары преподавателя Егорочкина Н.Н. Дивеевой Елизаветы и Митяевой Марии, прозвучали обработки русских народных песен «Пряха», «Клен ты мой, опавший», «Прелюдия» Карулли, «Голубая луна» Роджерса и другие произведения. Музикальный руководитель Грацилева Ж.Г. рассказала о происхождении гитары, познакомила с



ее устройством, загадала загадки. Дети узнали, что родиной современной классической гитары является Испания, услышали сольные исполнения и получили понятие об игре в дуэте. В конце мероприятия дети ответили на вопросы ведущей.

Хочется выразить благодарность директору Детской школы искусств №1 Калякулиной Светлане Федоровне за содействие и помочь в проведении мероприятия подобного плана. Проект «В мире музыки», в рамках которого прошло мероприятие «Звучи, гитара!», нацелен на приобщение маленьких детей к прекрасному миру музыки и наглядному познанию различных музыкальных инструментов.

Ж.Г.Грацилева, музыкальный руководитель детского сада №4

### В Мордовии будут развивать новое направление туризма



В Мордовии планируют развивать событийный туризм и создать Календарь событий республики. В министерстве культуры РМ уверены, что данный вид туризма может стать основным инструментом повышения туристской привлекательности региона-13. «У республики есть большие перспективы для его развития, громадный культурный и природный потенциал. Перевести все эти возможности в событийную привлекательность вполне реально», — сообщают в пресс-службе министерства, упоминая такие события, как прошедшие в этом году межрегиональный фестиваль патриотической песни «Голос воина» (Темниковский район), праздник «Ош Пандо — легенда моего родного края» (Дубёнский район), праздник «Эрзянь карье — плетение лаптей из лыка» (Большеберезниковский район), национально-фольклорный праздник «Велень Озкс» (Большегнатаевский район).

Совместно с районами республики минкультуры планирует создать календарь событий РМ. По задумке, в нём будут отражены самые значимые и крупные событийные мероприятия нашего региона.

## Новое в законодательстве

### Водителей и автомобили будут проверять без понятых

«Российская газета» опубликовала важный для всех автомобилистов закон. Это поправки в Кодекс об административных правонарушениях (Федеральный закон Российской Федерации от 14 октября 2014 г. №307-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации в связи с уточнением полномочий государственных органов и муниципальных органов в части осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»).

Одна из главных поправок – исключение «института понятых». Напомним, что до сих пор понятые требовались при проведении осмотра и досмотра автомобиля, при освидетельствовании на состояние алкогольного опьянения, а также при направлении на медицинское освидетельствование водителя. Теперь в соответствии с поправками, если для фиксации процессуальных действий применяется видеозапись, то понятые будут не нужны. При этом запись должна будет прилагаться к протоколу. Таким образом, понятые потребуются сотрудникам ГАИ только при проведении личного досмотра водителя или его пассажиров, а также в том случае, если видеозапись процессуальных действий не ведется.

Отменяется запрещение эксплуатации автомобиля. Напомним, что эта мера могла применяться в случае, если водитель попался

на дороге без полиса ОСАГО или с затонированными передними стеклами. В этих случаях у машины снимали номера, без которых на ней можно передвигаться только в течение суток. Но в связи с возможностью выпуска дубликатов регистрационных знаков такая мера обеспечения стала бессмысленной.

Водителю мопеда прописали ответственность. Напомним, что с 5 ноября прошлого года у нас появилась новая категория прав «М». А также обязанность управлять мопедом только с водительским удостоверением с любой открытой категорией.

Однако до сих пор любой водитель мопеда максимум чем мог ответить по закону за нарушение правил – штрафом в полторы тысячи рублей. В случае, если водитель мопеда попадался пьяным, то штраф вырастал до трех тысяч рублей. Согласитесь, что это

довольно щадящее наказание. Особенно, если учесть количество смертельных случаев, связанных с этим транспортом.

Теперь законодатель прописал в КоАП, что водитель мопеда будет нести ответственность, как полноценный водитель. То есть по всем составам главы 12 КоАП. Ему также будет грозить лишение прав за некоторые нарушения, да и штрафы на него будут налагаться в полном объеме. А за управление без прав и пьяном виде он может попасть за решетку на срок до 15 суток.

Еще одна поправка касается тех, кто любит скрывать номера автомобиля с помощью хитрых устройств. Если раньше было сложно подобрать статью, то теперь исправлена часть 2 статьи 12.2 КоАП РФ. В ней уточняется, что наказание грозит не только водителю, налепившему бумажку на номер, но и в том случае, если номера оборудованы с применением устройств или материалов, позволяющих их видоизменить или скрыть. Таким людям будет грозить штраф пять тысяч рублей или лишение прав на 1-3 месяца.

Также уточняется, что в случае лишения прав водителю для их возврата потребуется не только сдать экзамен на знание правил дорожного движения, но и заплатить все штрафы, которые за них числятся.

Эти поправки вступают в силу 15 ноября этого года.

### Для граждан, участвующих в программе госсофинансирования пенсионных накоплений

28 октября 2014

года Отделением Пенсионного Фонда Российской Федерации по Республике Мордовия было получено письмо Пенсионного Фонда Российской Федерации разъясняющее применение положений Федерального закона от 30.11.2011г. № 360-ФЗ, в части периодичности осуществления единовременной выплаты средств пенсионных накоплений.

Федеральным законом от 21.07.2014 №216-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 30.11.2011 № 360-ФЗ, которые уста-

навливают с 1 января 2015 года минимальный (пятилетний) срок, по истечении которого гражданин может повторно обратиться за получением единовременной выплаты средств пенсионных накоплений.

Но с учетом правовой позиции Конституционного Суда Российской Федерации и с учетом изложенного положения Федерального закона от 30.11.2011 № 360-ФЗ (в редакции Федерального закона от 21.07.2014 № 216-ФЗ) о возможности вновь обратиться за единовременной выплаты

Управление  
Пенсионного Фонда РФ  
в Рузаевском  
муниципальном районе

### Получить водительские права теперь можно в любом подразделении ГИБДД

5 ноября вступило в силу постановление правительства РФ, меняющее существующую структуру допуска к управлению транспортными средствами.

В частности, самоподготовка теперь исключена. Чтобы получить права, надо обязательно пройти обучение в автошколе.

По-прежнему необходимо сдать три экзамена: теоретический и два практических. Для водителей, не сдавших один из экзаменов с третьего раза, повторная проверка может быть назначена не ранее чем через 30 дней. Зато положительная оценка за теорию теперь действительна не три, а шесть месяцев.

Сохранилась возможность сдачи экзамена на автомобиле с автоматической коробкой передач. В этом случае в водительских удостоверениях ставит-



ся отметка, не позволяющая водителю ездить на «механике».

Заявление о допуске к экзаменам и выдаче водительского удостоверения может быть подано в электронном виде через портал госуслуг. Сдавать экзамены, а также получать права можно в любых подразделениях ГИБДД, независимо от регистрации.

### Расследуются причины схода с рельсов вагона грузового вагона

Рузаевская транспортная прокуратура проводит проверку по факту схода вагона грузового поезда в Ульяновской области. Инцидент произошел в Ульяновской области на 802 км пикет 6 перегона Поливаново-Барыш Куйбышевской железной дороги, сообщили «Вестнику Мордовии» в пресс-службе Приволжской транспортной прокуратуры.

Поезд в составе 77 вагонов следовал под управлением локомотивной бригады Эксплуатационного локомотивного депо Рузаевка по маршруту Сызрань-Рузаевка. На нечетном пути произошел сход одного колесной пары первой тележки 56-го порожнего вагона-циментовоза грузового поезда.

«В результате схода железнодорожное полотно не повреждено, никто не пострадал. Сход не повлек задержку в движении поездов, движение в настоящее время осуществляется по четному пути», – отметили в пресс-службе. По факту схода проводится прокурорская проверка соблюдения требований законодательства о безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, по результатам которой Рузаевской транспортной прокуратурой будет принят необходимый комплекс мер реагирования, направленных на наказание виновных и недопущение подобных транспортных событий в дальнейшем.

### Происшествия

#### Пожар на «НефтеГазМаше»



11 ноября в первой половине дня загорелся один из цехов завода «НефтеГазМаш».

Пульт пожарной охраны в 10.55. На мес-

то помимо спасателей отправились и две кареты «скорой помощи». Предположительно пожар начался из-за пылесосной машины. Причины пожара устанавливаются.

### Прокуратура разъясняет

#### УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕЗАКОННУЮ РУБКУ ЛЕСА

Федеральным законом РФ от 21.07.2014 № 277-ФЗ Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен статьей 191.1, предусматривающей ответственность за приобретение, хранение, перевозку, переработку в целях сбыта или сбыт заведомо незаконно заготовленной древесины. Данная статья действует с 05.08.2014 г.

Максимальное наказание за вышеназванные действия, совершенные в крупном размере, под которым понимается стоимость незаконно заготовленной древесины, исчисленная по утвержденным Правительством РФ тарифам, превышающая 50

тыс. руб., предусмотрено в виде лишения свободы на срок до 2-х лет, минимальное наказание - штраф в размере до 300 тыс. руб.

За те же деяния, совершенные группой лиц, по предварительному сговору, максимальное наказание предусмотрено в виде лишения свободы на срок до 3-х лет, минимальное наказание в виде штрафа в размере от 200 до 500 тыс. руб.

Вышеназванные деяния, совершенные в особо крупном размере, когда стоимость заготовленной древесины превышает 150 тыс. руб., или организованной группой, или лицом с использованием свое-

го служебного положения, максимально наказываются лишением свободы на срок до 5 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3-х лет или без такового, минимальное наказание по данной части статьи предусмотрено в виде штрафа в размере от 500 тыс. руб. до 1 млн. руб.

Тем же законом значительно усилены санкции статей 260 и 261 УК РФ, предусматривающие ответственность за незаконную рубку лесных насаждений и уничтожение или повреждение лесных насаждений.

### ИНВАЛИДЫ ВСЛЕДСТВИЕ ВОЕННОЙ ТРАВМЫ ИМЕЮТ ПРАВО НА ОДНОВРЕМЕННОЕ ПОЛУЧЕНИЕ УВЕЛИЧЕННОЙ ПЕНСИИ И ДЕНЕЖНОЙ КОМПЕНСАЦИИ

Постановлением Конституционного Суда Российской Федерации от 19.05.2014 №15-П признана неконституционной ч. 15 ст.3 Федерального закона от 07.11.2011 № 306-ФЗ «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат» (далее Закон № 306-ФЗ).

Названная норма признана неконституционной в той мере, в какой позволяет не выплачивать ежемесячную денежную компенсацию, предусмотренную ч.13 данной статьи, гражданам, которые соответствуют одновременно следующим признакам:

- получили военную травму в ходе военной службы по призыву; после увольнения с военной службы до установления инвалидности вследствие военной травмы проходили службу в органах внутренних дел;

- получают увеличенную пенсию за выслугу лет на основании пункта «а» ст. 16 Закона Российской Феде-

рации от 12.02.1993 № 4468-1, регулирующего пенсионное обеспечение бывших военнослужащих и сотрудников силовых ведомств.

Оспоренная норма запрещает выплачивать указанную компенсацию инвалидам вследствие военной травмы в случае, если они уже ее получают на основании других федеральных законов. В частности, согласно пункту «а» ст. 16 Закона Российской Федерации от 12.02.1993 № 4468-1 бывшие сотрудники силовых ведомств имеют право на надбавку к пенсии за выслугу лет, если они стали инвалидами вследствие военной травмы. Таким образом, граждане, получающие такую надбавку к пенсии за выслугу лет, лишались права на ежемесячную денежную компенсацию, предусмотренную Законом № 306-ФЗ.

Такой подход к толкованию оспоренной нормы нарушает конститу-

ционный принцип равенства, так как право военного инвалида на ежемесячную денежную компенсацию полностью зависело от того, где он работал после получения военной травмы и увольнения с военной службы.

Надбавка к пенсии за выслугу лет и ежемесячная денежная компенсация в связи с инвалидностью вследствие военной травмы являются разными выплатами. В связи с этим на них не распространяется запрет на одновременное получение одной и той же выплаты на основании разных федеральных законов, установленный оспоренной нормой.

Постановление Конституционного Суда Российской Федерации вступило в законную силу со дня его официального опубликования - 21.05.2014.

Д.В. Федин, старший помощник Рузаевского межрайонного прокурора

**16-17 ноября в ДК им. Ухтомского**  
**БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА ШУБ!**  
 пр-во гг. Пятигорск, Минеральные Воды  
 • ЧОРКА, • ЧУТРИЯ, • БОБЕР  
 • МУТОЧИ от 10000, а также  
 Иирокий ассортимент. Цены от производителя.  
 Меняем старую шубу на новую!  
**КУРТКИ, ДУБЛЕНКИ, ПУХОВИКИ. (женские, мужские)**  
**СКИДКИ КАЖДОМУ ПОКУПАТЕЛЮ! Кредит**  
кредит предоставляет ОТП-Банк, ген. лиц. №2766 от 21.06.2012 г.

## АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

17-23 ноября



**ОВЕН (21.03-20.04).**

Вырастет объем работы, но выполняйте только то, что вам по силам. Иначе вы испортите отношения с близкими и подорвите здоровье. Найдите время на отдых, поход в гости или в кино. В выходные близким людям будет необходима ваша поддержка и внимание. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - суббота.



**ТЕЛЕЦ (21.04-21.05).**

Уровень вашей работоспособности настолько высок, что окружающим не угадаться за вами. Умерьте пыл, иначе ваши коллеги начнут смотреть косо. Возможны некоторые проблемы из-за недостатка информации. В выходные вы сможете добиться исполнения заветного желания. Благоприятный день - пятница, неблагоприятный день - среда.



**БЛИЗНЕЦЫ (22.05-**

**21.06).** У вас появится желанная свобода действий. Но ею необходимо разпорядиться. Иначе можно устроить анархию и хаос. Постарайтесь сначала думать, а потом говорить. Однако необходимо быть честным с собой и окружающими. Выходные могут оказаться отличным временем для новых знакомств. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - воскресенье.



**РАК (22.06-23.07).**

Возможен неожиданный поворот к лучшему в отношениях с окружающими. Если вы с кем-то поссорились, представится возможность помириться. Вы можете добиться значительных успехов в работе, подняться по карьерной лестнице. Деньги будут поступать регулярно, но и расходы окажутся весьма значительными, поэтому говорить о пополнении бюджета не приходится. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - понедельник.



**ЛЕВ (24.07-23.08).**

Вы сейчас не очень расположены к общению. Важные дела лучше отложить. В личных, и в деловых отношениях причиной непонимания и конфликтов может быть спешка. Относитесь к окружающим с уважением, а в случае споров не забывайте о чувстве юмора. В выходные постарайтесь отдохнуть от суеты и шума. Избегайте контактов с сомнительными людьми. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - понедельник.



**ДЕВА (24.08-23.09).**

Вероятно существенное изменение вашего круга общения. С прежними друзьями окажется мало общего, зато появятся новые знакомые. Вы будете работать особенно продуктивно, а позже сможете вздохнуть свободнее, передохнуть. Могут возникнуть трудности и сложные ситуации, найти выход из которых вы сможете благодаря помощи старых друзей. Благоприятный день - четверг, неблагоприятный день - вторник.



**ВЕСЫ (24.09-23.10).**

Вы можете совершить почти невозможное, но стоит призадуматься, нужно ли это делать... Впрочем, результат вашего раздумья известен заранее - упрямства вам не занимать, и вы взвалите на себя это бремя хотя бы из спортивного интереса. Выходные рекомендуется провести активно, причем за городом с друзьями. Благоприятный день - понедельник, неблагоприятный день - среда.



**СКОРПИОН (24.10-22.11).**

Вы на пороге больших перемен. Вы можете решиться на новую работу. Лучше взять инициативу в свои руки, быстро принимать решения и доводить начатое до конца. В выходные не стоит настаивать на своей правоте, так как безобидный спор может закончиться серьезной ссорой. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - воскресенье.



**СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12).**

Вам необходимо навести порядок в делах и вещах. Вы сразу почувствуете себя лучше. Хороший период для очищения от всего лишнего, отжившего. Вам будет везти в делах и обществе, если вы займете активную наступательную позицию. В выходные возможно обновление обстановки в доме. Благоприятный день - суббота, неблагоприятный день - четверг.



**КОЗЕРОГ (22.12-20.01).**

Прежде, чем принять заманчивое предложение, вам необходимо все продумать и разузнать, а не обольщаться и не верить обещаниям. Желательно не предпринимать никаких резких действий. В выходные придется принять серьезное решение, от которого могут зависеть ваши перспективы на ближайшее будущее. Благоприятный день - четверг, неблагоприятный день - вторник.



**ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02).**

Забудьте о своих обидах, скиньте этот груз, и вы почувствуете себя свободным и позитивным человеком. Лучше наладить отношения с родственниками, исправив возникшие недоразумения во взаимопонимании. Не выполненные дела требуют их завершения, постарайтесь справиться с ними. Не время рисковать и впутываться в авантюрные истории. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - пятница.



**РЫБЫ (20.02-20.03).**

Пришло время решительных действий. Не отвлекайтесь на мелочи, сосредоточивайтесь на главном и значимом. В выходные выбирайтесь на свежий воздух или сходите в спортзал. Благоприятный день - суббота, неблагоприятный день - четверг.

**РГТС "ПАРУС" ПРЕДЛАГАЕТ:**  
**ОТЛИЧНЫЙ ИНТЕРНЕТ - ПО ОТЛИЧНЫМ ЦЕНАМ!**  
**ОПЦИЯ IP-TV - БЕСПЛАТНО,**  
**Проект "Безопасный город" - БЕСПЛАТНО!**

**100 МБ - локальная сеть**

Наименование тарифа	Макс. скорость до, Мб/сек	Цена, руб.	Опция** <sup>1</sup> IP-TV
"Эпилог 35"	50 35 90	55	330 БЕСПЛАТНО!
"Пользователь"	60 50 100	65	400 БЕСПЛАТНО!
"Эпилог 70"	70 70 100	80	440 БЕСПЛАТНО!
"Пользователь+Р"	80 80 100	90	460 БЕСПЛАТНО!
"Эпилог 100"	100 100 100	100	550 БЕСПЛАТНО!

По истечению пяти месяцев с момента подключения, пользователь автоматически переводится с тарифа "Школьный" на тариф "Пользователь+Р". Стоимость подключения - 150 рублей  
\*\* Тестовое вещание. Просмотр при наличии технической возможности. Тарифы действительны с 01.06.14г.

**3 формата ТЕЛЕВИДЕНИЯ - ПО ЦЕНЕ ОДНОГО!**  
**БЕЗ ТВ-приставок**

**Пакет 130 ТВ-каналов**

- аналоговое ТВ - 150 р./мес!
- HD Full - опция БЕСПЛАТНО!
- SD stereo - опция БЕСПЛАТНО!

**Для нашего цифрового ТВ нужен только цифровой телевизор!!!**  
Подключение осуществляется при наличии технической возможности. Стоимость подключения - 150 р.

**Сделайте заявку по т. 6-41-65, 6-54-17**  
**Консультации службы гл. инженера по т. 6-13-13**



**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:**

3. Речные крабы. 5. Столовое белое грузинское вино. 10. Шотландский килт. 15. Шахматный игрок. 18. Преграда для бегуна. 19. Яичное сырье для бэзе. 20. Металл для батареи. 21. Серьезное занятие для детей. 22. Благодарственное слово. 26. На все руки мастер. 27. Перец в порошке. 28. Жанр Гайдая и Рязанова. 29. Рекламный ролик. 31. Университетский город в Великобритании. 32. Компьютерный разъем. 34. Самая мокрая нечисть. 36. Заядлый любитель покера. 37. Струнная ионика. 41. Кулинарное сало. 43. Тоска от безделья. 44. Дикий свирепый свин. 45. Страна сигар. 47. Повествование от Андерсена. 48. Вызов на ковер. 51. Неистребимая огородная колючка. 52. И азбука, и детектив. 53. Вид плавания. 54. Корабельная лопасть. 56. Задиристый скодник. 58. Содержание воды в воздухе. 62. Мятежник по духу. 66. Осадок, на котором гадают. 69. Музыкальные тарелки. 71. Любительница круп и мехов. 73. Топорик альпиниста. 74. Поголовная прибыль. 75. Слово сурдопереводчика. 77. Спуск на бобах по ледовой трассе. 81. Птица, спасшая Рим. 82. Атрибут для Хэллоуина. 83. Бонусный выходной. 84. Дождик на елке. 85. Рама для очков. 86. Ярька для Тортини. 87. Дневная форма обучения. 88. Малиновая песнь.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:**

1. Фонарь, но не светило. 2.

Творческая вдохновительница. 3. Чернобыльское

излучение. 4. Человек-робот. 6. Промах в бильярде. 7. Отпрыск мамы Клуши. 8. Раскраска для век. 9. Перец в томатном соусе. 11. Поляна на юбилей. 12. Коренной житель, сожравший Кука. 13. И конфета, и цветок. 14. Падающая звезда. 16. Ягода для морса. 17. Потенциальная опасность. 23. Картежный спорт. 24. Прослойка торта "Птичье молоко". 25. Овен по сути. 29. Болотная трава для крыши. 30. Щипцы цирюльника. 32. Всеобщая истерия. 33. Старт для пловца. 35. Отпускной пропуск со склада. 38. Гормон для любителей острых ощущений. 39. Беговое насекомое. 40. Сучковатое печенье. 42. Крайняя точка Земли. 46. Музикальный инструмент шамана. 49. Полевой цейтнот. 50. Лимит для состоявшегося голосования. 51. Яр в миниатюре. 55. Холст для закорыщики. 57. Закрытая школа. 59. Мексиканский дружбан. 60. Едва уловимая особенность. 61. Исходный материал для производства. 63. Карточный телефон-автомат. 64. Меховая кайма на капюшоне. 65. Сушеный абрикос. 67. Профессиональный навык. 68. Надувная переправа. 70. Лунное притяжение для океана. 72. Осенний ковер. 76. Напарник Балбеса и Бывалого. 77. Украшение для подарка. 78. Мгновенная игра. 79. Пора, которая весь год кормит. 80. Индийская гимнастика. 81. Лес после пожара.

М	П	А	Р	О	Д	И	С	Т	К
Э	О	А	Ж	А	У				
Р	И	Ш	Е	Б	Л				
И	И	Л	М	А	З	А	Е		
Л	О	Б	З	И	К	Д	А	Н	К
П	П	И	А	Л	Е	И			
О	П	Е	Н	О	Р	Т			
Л	Е	Н	О	П	Р				
Е	Н	О	П	Р					
Н	О	П	Р						

**ответы на сканворд прошлого номера**

По горизонтали: 3. Тыма. 5. Маршрутка. 10. Спам. 15. Орбита. 18. Оракул. 19. Слово. 20. Маска. 21. Гнет. 22. Турбина. 26. Мено. 27. Семафор. 28. Единица. 29. Темп. 31. Перхот. 32. Стык. 34. Эмбарго. 36. Субмарина. 37. Степлаж. 41. Пояс. 43. Воздор. 44. Обес. 45. Надя. 47. Корсет. 48. Амфора. 51. Юнец. 52. Буква. 53. Копна. 54. Овал. 56. Инфаркт. 58. Подшипник. 62. Буквой. 66. Аура. 69. Невеста. 71. Кокс. 73. Подушка. 86. Течь. 87. Попыски. 88. Зять. 9. Кума. 11. Пасаря. 12. Мотоцикл. 13. Шарм. 14. Пуанты. 16. Помочи. 17. Осадки. 23. Ущерб. 24. Бахча. 25. Нитки. 29. Тулуп. 30. Помост. 32. Ставни. 33. Кухня. 35. Резервуар. 38. Ежегодник. 39. Тротуар. 40. Поганка. 42. Океан. 46. Доска. 49. Оценка. 50. Почерк. 51. Юноша. 55. Лотос. 57. Аэропорт. 59. Диета. 60. Ирина. 61. Нетто. 63. Водевиль. 64. Циклон. 65. Ливень. 67. Удошка. 68. Сургуч. 70. Грация. 72. Камень. 76. Душа. 77. Кино. 78. Тост. 79. Люкс. 80. Грач. 81. Ряся.

По вертикали: 1. Вранье. 2. Бинт. 3. Таблетка. 4. Массаж. 6. Азот. 7. Шифр. 8. Утки. 9. Кума. 11. Пасаря. 12. Мотоцикл. 13. Шарм. 14. Пуанты. 16. Помочи. 17. Осадки. 23. Ущерб. 24. Бахча. 25. Нитки. 29. Тулуп. 30. Помост. 32. Ставни. 33. Кухня. 35. Резервуар. 38. Ежегодник. 39. Тротуар. 40. Поганка. 42. Океан. 46. Доска. 49. Оценка. 50. Почерк. 51. Юноша. 55. Лотос. 57. Аэропорт. 59. Диета. 60. Ирина. 61. Нетто. 63. Водевиль. 64. Циклон. 65. Ливень. 67. Удошка. 68. Сургуч. 70. Грация. 72. Камень. 76. Душа. 77. Кино. 78. Тост. 79. Люкс. 80. Грач. 81. Ряся.